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Ridici struktury

Blok

= posloupnost piikazii v {}
syntaxe:

{

}

zadny ;

prikaz 1;

prikaz 2;

pouziti
¢
¢

[

sdruzeni n¢kolika piikazti — piehlednost

Pfednaska ¢. 3

situace si zada vice ptikaz (fidici struktury), ale C vyzaduje ptikaz jediny

neuplna podminka

0 (0.0) — false ...

if (V)

Prikaz;

uplnad podminka

if (V)

Prikaz 1;

else

Prikaz 2;

vice piikazl

if (V)

{

Prikaz 1;

Prikaz 2;

}

else
Prikaz 3;
vyraz v
o typicky logicky
if (x > (a + b))
if (I(x <= =5) || (x > 10))
o méng¢ tradi¢ni (pokud mozno ned¢lat)

if (a)
if (la)
if (a >= (b = ¢))
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double uhel;
if (uhel) // if (uhel != 0.0)

2 pro ucely ladéni
if (1)

O  extremni % vzdy .true“;: podminka — pointer (nenulova adresa)

if ("text")

o chybny (syntakticky spravny)

if (a = 5) // ztejmé& spravné if (a == 5)

vzdy ,.true‘

e vnorené if

if (V)
if |

V)
A l>€ else vzdy k neibliz§imu i £
else

Prikaz 2;

o lze ovlivnit zavorkami

if (V)
{
i1f (V)
Prikaz 1;
}
else
Prikaz 2;
switch ordinlniho typu (cel &isla, enun)
switch (V) pouze konstanty
{ =

case navesti 1:

Prikazy;
break; ~==::ﬁ pocet neomezen

case navesti X: ukonéuk:vaev
Prikazyi“gﬁzzizfzf,,/——————____
break;

default: nemusi byt

Prikazy;

break; % posledni nemusi byt

e na poradi sekci nezalezi

}
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e ANSI C: max. 257 case sekci

e Priklad:

char znak;

switch (znak)

{

case

case

}
e propadani

switch (V)
{
case
case
case

case

case

IAI:

=65

velke++;
printf ("mam A");

break;
5:

nechtene++;

break;

Kl:
K2:
K3:
Prikaz
break;
K4:
Prikaz
Prikaz
K3:
Prikaz
break;

1

28
3g

45

Opakovani terminologie cyklu

case bez piikazu

_J cok;crok

4 C OK; C# Error

case S piikazy; chybi break
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e Fidici proménnd cyklu = (RP) proménna, na které zavisi ukonceni/pokracovani cyklu

o nejlépe pouze jedna

jména fidicich proménnych — i, 3, k ...

e podminka Fidici pokracovani cyklu = logicky vyraz obsahujici fidici proménnou cyklu

o hlavicka cyklu = klicové slovo for nebo while a vyraz v nasledujicich ()

o =nutnd administrativa cyklu

e telo cyklu = ptikazy, které se budou opakovat (vykonny kod cyklu)

o jeden ptikaz nebo blok

e cykly:

for — pred spusténim cyklu je pocet opakovani piedem znam

O

O

O

do while — pocet opakovani neni znam, min. jeden béh
break / continue — fidi dal$i pokracovani cyklt

while — pocet opakovani neni zndm, nemusi probéhnout ani jednou
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0 (0.0) — false ...

while (V)
Prikaz;

while

e Priklady
IRP

. A spiSe pro for
int i = 0;

while (i < 4)
{

printf ("%d\n", i);
i++;

} —] ZRP; Nezapominat!!!

e nechténd nekonecnd smycka

int 1 = 0;
while (1 < 49

{ -—====::::::i Pra .., N
razdnv piikaz (télo
printf ("$d\n", 1i); b (telo)

’

1++;

}

e nekonecny cyklus — programy v embedded aplikacich

// inicializace zatrizeni
while (1)
{
// nacteni vstupu
// zpracovani vstupt
// nastaveni vystupt

do-while
do

Prikaz;
while (V)
e priklad
int i = 0;
do
{

printf ("%d\n", 1i);
i++;

} A‘ musi byt!
while (1 < 4)

’
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for

e zkraceny zapis ostatnich cykla

podminka fidici pokracovani cyklu

VJ hlavicka

for (IRP; V; ZRP)
Prikaz;
i télo

e sémantika

,false"
BV

,Ltrue“
Prikaz

ZRP

—

e Piiklad — tradi¢ni pouziti

J pozor!
int i;

for (1 = 0; i < 10; i++)
{

printf ("$d\n", 1);
}

e méné tradi¢ni pouZiti — vice RP Z operator ,
int i, Jj;
for(i =0, J = 0; 1 < 10; i++, 3 += 10)
{

printf("i = %d, j = %d\n", i, J):
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e méné tradiéni pouziti — chybgjici IRP
int i;
// nacteni hodnoty "i" z klavesnice
|
for( ; 1 < 10; i++)
{
printf ("i = %d\n", 1);
}
e neckonecny cyklus — programy v embedded aplikacich
// inicializace zatizeni
for (;;)
{
// nacteni vstupu
// zpracovani vstupu
// nastaveni vystupu
}
break
e pouzit v téle cyklu — ukonéi cyklus
° pﬂ)for,while,dowhile(switch)
int i;
double x;
for(i = 0; i < 10; i++)
{
// cteni "x" z klavesnice
if (x < 0.0) / X <0 — cyklus kon¢i
break;
printf ("x = $1f\n", x);
}
continue
e pouzit v téle cyklu — zbytek piikazl v téle je preskocen (cyklus nekonci
® pro for, while, do while
int 1i;
double x;
for(i = 0; i < 10; i++)
{
// cteni "x" z klavesnice -
if (x < 0.0) / netiskne zaporna x
continue;
printf ("x = $1f\n", x);
}
goto
e nepodminény skok na navesti

Pfednaska ¢. 3
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rr

pouziti — jen kdyZ nelze jinak — vzdy lze nahradit kombinaci fidici struktura + break

/continue,return

priklad:

int i, Jj;

for (i = 0; i < 10; i++)

{
printf ("vnejsi smycka - i = %d\n", 1);
for (J = 0; 3 < 3; j++ )
{

printf ("vnitrni smycka - j = %d\n", Jj);
if (1 == )
goto stop;
}
}
printf ("cykly konec\n"); // to se nikdy nevytiskne
stop:
printf ("skok na \"stop\" - 1 = %d\n", 1);

omezeni — neskakat:
o do if nebo else blokl zvnéjsku
o dovnitf t€la cykll zvnéjsku
o dovnitf bloku switch



